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Vragen van het lid Brinkman (PVV) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over de uitgevoerde Quick scans met betrekking tot het muziekfestival 
Sunset Grooves te Hoek van Holland (ingezonden 9 september 2009). 
 
1 
Bent u bekend met het gestelde in de brief naar aanleiding van de Quick scan, 
uitgevoerd door de Commissaris van Politie, D. Schouten, gedateerd 2 september 
2009, gericht aan de Korpschef van Politieregio Rotterdam-Rijnmond, over de 
rellen tijdens het muziekfestival Sunset Grooves te Hoek van Holland, alsmede in 
de brief naar aanleiding van de Quick scan, uitgevoerd door de Bestuursdienst 
van de Gemeente Rotterdam, gedateerd 2 september 2009, over het proces van 
vergunningverlening t.b.v. het evenement? 
 
Antwoord: 
Ja.  
 
2 
Kunt u aangeven hoe groot de groep hooligans bij benadering zou moeten zijn, 
volgens de informatie die op 21 augustus 2009 binnen de Regionale Informatie 
Organisatie (RIO) beschikbaar was? Zijn er niet eerder dan 21 augustus 2009 op 
enigerlei wijze binnen de regio Rotterdam-Rijnmond geluiden binnen gekomen dat 
hooligans dit feest zouden komen “bezoeken”. Zo ja, wanneer en bij wie?  
 
Antwoord: 
Deze vragen worden meegenomen in het onderzoek van het COT Instituut voor 
Veiligheids- en Crisismanagement waartoe de gemeente Rotterdam opdracht heeft 
gegeven. 
 
3 
Kunt u aangeven welke rang het hoofd van de RIO heeft en hoe hoog deze 
persoon in de organisatie zit? Wie is zijn directe baas en hoe ver is deze baas van 
de Korpsleiding verwijderd? 
 
Antwoord: 
Het hoofd van RIO is commissaris van politie. Het naast hogere leidinggevende niveau is 
de korpsleiding.    
 
4 
Kunt u aangeven welke rang de betreffende algemeen commandant heeft en welke 
functie hij buiten dergelijke operaties, binnen de politieregio vervult? Kunt u 
aangeven wat de reden van deze algemeen commandant is geweest de cruciale 
informatie, namelijk dat een groep hooligans naar dit feest zou komen, niet te 
delen met de districtsleiding? Welke rang heeft deze districtsleiding en zit deze 
persoon in het managementteam van de Politieregio Rotterdam-Rijnmond?  
 
Antwoord: 
De betreffende algemeen commandant vervult de rang van hoofdinspecteur. Hij is 
tevens hoofd wijkpolitie van het district Waterweg Noord. Wat er bij dit evenement 
gebeurd is, is onderwerp van onderzoek door het COT.  
De districtschef is commissaris van politie en is lid van het Korps Management Team.  
Dit team bestaat uit alle diensthoofden van de onderdelen van het korps en wordt 
voorgezeten door een lid van de korpsleiding.  
 



5 
Kunt u aangeven of deze algemeen commandant ooit eerder een dergelijke 
inschattingsfout heeft gemaakt?  
 
Antwoord: 
Het doen van uitspraken over de wijze waarop leden van een politiekorps functioneren 
behoort tot de verantwoordelijkheid van de korpsbeheerder. 
 
6 
Wat zijn GMS-prints? 
 
Antwoord: 
Dit zijn uitdraaien van meldingen van het Gemeenschappelijk Meldkamer Systeem van 
de veiligheidsregio Rotterdam-Rijnmond. 
 
7 
Kunt u aangeven of bij het gestelde onder ad 2, namelijk dat tot het moment van 
verstrekking er geen aanleiding is geweest om voor dit evenement de Mobiele 
Eenheid in te zetten of achter de hand te houden, ook is meegewogen het 
gebeuren rond Bevrijdingsdag?  
 
Antwoord: 
Blijkens het ambtsbericht van de burgemeester van Rotterdam worden bij de aanvraag 
van personeel bij een evenement altijd eerdere evenementen meegenomen in de 
risicoanalyse. Voor het overige zij verwezen naar het onderzoek van het COT. Hierin 
wordt ook de gang van zaken rondom het niet inzetten van de ME meegenomen. 
 
8 
Kunt u aangeven welke rang de betreffende waarnemend districtschef heeft en in 
welke hiërarchische verhouding hij staat tot de algemeen commandant? Kunt u 
aangeven waarom de algemeen commandant niet de districtschef, maar zijn 
waarnemer, heeft gebeld? Heeft de algemeen commandant wel geprobeerd 
contact te leggen met deze districtschef? Zo ja was de waarnemend districtschef 
op de hoogte van deze poging en bent u het dan met mij eens dat de perceptie van 
een collegiaal advies dan zeer ongeloofwaardig is?  
 
Antwoord: 
De waarnemend districtschef is commissaris van politie. Hij heeft daarmee een hogere 
rang dan de algemeen commandant die de rang van hoofdinspecteur vervult. Hoe de 
onderlinge communicatie is verlopen, is onderwerp van onderzoek door het COT. 
 
9 
Kunt u aangeven waarom de algemeen commandant op dat moment besluit om 
geen ME op te roepen? Kunt u aangeven waarom de waarnemend districtchef hem 
niet heeft overruled en toch ME heeft opgeroepen? 
 
Antwoord: 
Dit is onderwerp van onderzoek door het COT. 
 



10 
Kunt u aangeven of het betreffende gebied rond het muziekfestival eerder 
problemen heeft gehad met ontvangstproblemen met het C2000 systeem? Is de 
dekking rond dit gebied altijd goed geweest? Hoe kan een verbindingssysteem 
overbelast raken, terwijl maar één persoon tegelijk kan zenden? 
 
Antwoord: 
Er zijn dit jaar drie grootschalige incidenten geweest, te weten de Poldercrash, de 
aanslag in Apeldoorn op Koninginnedag en de ongeregeldheden op het strand van Hoek 
van Holland. In al deze gevallen zijn hulpverleners geconfronteerd met 
communicatieproblemen tijdens de afhandeling van de incidenten. Binnen C2000 wordt 
gewerkt met gespreksgroepen om de communicatie tussen hulpverleners te ordenen. 
Het gebruik van veel verschillende gespreksgroepen vraagt veel capaciteit, waardoor 
overbelasting kan ontstaan. Het gebruik van weinig gespreksgroepen met veel 
gebruikers leidt niet tot overbelasting. Doordat maar een gebruiker binnen een 
gespreksgroep tegelijk kan communiceren, ontstaat voor andere gebruikers de indruk 
dat overbelasting is opgetreden. Bij alle drie de incidenten heeft deze situatie zich 
voorgedaan. Zoals ik in mijn brief van 7 september 2009 aan uw Kamer heb bericht, heb 
ik een expertgroep ingesteld, die onder leiding staat van de directeur van de 
Veiligheidsregio Rotterdam-Rijnmond (de heer Berghuijs). Deze expertgroep zal mij dit 
jaar adviseren over de in de brief genoemde verbeterpunten en tevens aangeven of 
aanvullende maatregelen noodzakelijk zijn.  
 
11 
Hoe kwalificeert u de opmerking dat noch de districtschef noch diens 
plaatsvervanger tijdens de regeling betrokken zijn geweest? Deelt u de mening dat 
het een taak van een goede manager is om zelf ook actie te ondernemen teneinde 
goed op de hoogte te zijn?  
 
Antwoord: 
Naar de rol van de districtschef en diens plaatsvervanger wordt door het COT eveneens 
onderzoek gedaan. 
 
12 
Kunt u aangeven of de algemeen commandant disciplinair is gestraft of dat hij 
hiervoor nog disciplinair zal worden gestraft? Zo nee, deelt u de mening dat indien 
het gestelde in bovenstaande brief waar is, het zeer vreemd is dat deze algemeen 
commandant bij een dergelijk groot en grof verzuim niet disciplinair wordt 
gestraft, of zelfs zou moeten worden ontslagen? 
 
Antwoord: 
Er is een voorlopige personele maatregel getroffen tegen de algemeen commandant en 
de operationeel commandant. Het is aan de korpsbeheerder c.q. de korpschef om de 
noodzaak en aard van de te treffen maatregelen vast te stellen. 
 
13 
Kunt u aangeven welke informatieverstrekkinglijn er op dit moment is in het geval 
dat verkregen informatie wijst op een verhoogd risico in de zin van “ernst en 
waarschijnlijkheid”.  
 
Antwoord: 
Dergelijke informatie wordt, op initiatief van het hoofd RIO, gedeeld met de districts- en 
korpsleiding. 
 
14 



Hoe vaak heeft de burgemeester geïnformeerd naar de bevindingen voor en 
tijdens het muziekfestival Sunset Grooves? 
 
Antwoord: 
Dit wordt meegenomen in het onderzoek van het COT. Daarbij wordt ook de rol van de 
andere leden van de driehoek onderzocht. 
 
15 
Kunt u aangeven waarom gesproken wordt onder punt 5.3 van de brief van de 
bestuursdienst, over 28.000 bezoekers, terwijl indien uitgegaan wordt van 2 
personen per vierkante meter en gesproken wordt over 12.000 vierkante meter, dit 
24.000 bezoekers zou moeten zijn? 
 
Antwoord: 
In zijn ambtsbericht heeft de burgemeester van Rotterdam aangegeven dat dit een 
typefout is in de quick scan naar de vergunningverlening. Het getal “12.000 m2” moet 
luiden: “14.000 m2”. Deze informatie is correct in het COT-onderzoek ingebracht. 
 
16 
Kunt u aangeven wie, onder punt 5.8, als vertegenwoordiger van de politie is 
opgetreden? Welke functie bekleedt deze persoon en welke rang heeft deze 
persoon? In welke hiërarchische verhouding bevindt deze persoon zich tot de 
districtsleiding? 
 
Antwoord: 
Volgens het ambtsbericht van de korpsbeheerder betrof dit een brigadier met als 
taakaccent evenementen. Hij legt direct verantwoording af aan de algemeen 
commandant van de evenementenregeling. 
 
17 
Deelt u de mening dat het in eerste instantie niet aan de organisatoren is om het 
signaal van de politie, dat groepen het evenement dreigen te verstoren, te melden 
aan de gemeente, maar dat dit in eerste instantie een taak is van de politie? Kunt u 
aangeven wat de reden is dat de politie deze informatie kennelijk niet heeft 
doorgegeven?  
 
Antwoord: 
Toezicht en handhaving rond de openbare orde en veiligheid bij evenementen is een 
politietaak. Vanuit die hoedanigheid heeft de politie vanzelfsprekend ook een 
signalerende taak. Dit laat de eigen verantwoordelijkheid van de organisator onverlet. 
Waarom de informatie niet is doorgegeven is onderwerp van onderzoek door het COT. 
 
 
 
Toelichting:  
Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Brinkman 
(PVV), ingezonden 25 augustus 2009 (vraagnummer 2009Z15095), het lid Griffith (VVD), 
ingezonden 25 augustus 2009 (vraagnummer 2009Z15096), het lid Kuiken (PvdA), 
ingezonden 25 augustus 2009 (vraagnummer 2009Z15097), het lid Čörüz (CDA), 
ingezonden 27 augustus 2009 (vraagnummer 2009Z15207) en het lid Čörüz (CDA) 
ingezonden 7 september 2009 (vraagnummer 2009Z15899). 


